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CONHECIMENTOS GERAIS ~ LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 01 a 09, leia 0 TEXTO a seguir:
HOMO CONNECTUS

Uma charge em recente nimero da revista The New Yorker mostrava uma animada mulher, ao telefone,
convidando os amigos para uma festinha em sua casa. “Vai ser daquelas reunifes com todo munde olhando para
seu iPhone”, ela diz. O leitor captou? A leitora achou grag¢a? Cartunistas sdo mais rapidos do que antropélogos e
mais diretos do que romancistas. Captam o fendmeno quase no momento mesmo em que vem a luz. O fenémeno
em questdo é o poder magnético dos iPhones, BlackBerries e similares. O ato de compra desses aparelhinhos é um
contrato que vincula mais que casamento. As pessoas se gbrigam a partilhar a vida com eles.

Na charge da New Yorker, a mulher estava convidando para uma festa em que, ela sabia - e até se
entusiasmava com isso, as pessoas ficariam olhando para seus iPhones ainda mais do que umas para as outras. E
assim, desde a sensacional erupgdo dos tais aparelhinhos, e ndo s6 nas ocasifes sociais. O mesmo ocorre nas
reunides de trabalho. Chegam os participantes e cada um ja vai depositando & mesa o respectivoe smartphone (o
nome do género a que pertencem as espécies). Dali para a frente, serd um olho 13 e outro ¢d, uma na reunido e
outro na telinha. N3o da para desgarrar dela. De repente pode chegar uma mensagem, aparecer uma noticia
importante, surgir a necessidade de uma consulta no Google.

0O gue vale para reunides sociais e de trabalho vale também para as sessdes do Supremo Tribunal Federal.
Quem assistiu pela TV Justica, na semana passada, ao inicio do julgamento das competéncias do Conselho Nacional
de Justica, assistiu a uma cena exemplar. Falava o representante da Associacdo dos Magistrados Brasileiros. A TV
Justica com seu apego pela cdmera parada, modelo Jean-Luc Godard, enquadrava o orador e, atrés dele, quatro
cadeiras da primeira fila da assisténcia. Trés delas estavam ocupadas, a primeira por uma moga que, coitada, ndo
conseguia se livrar de um ataque de espirros, e as outras duas por cavalheiros cujo tormento, igualmente
compulsivo, era ndo conseguir se livrar dos smartphones. {Se o leitor ainda ndo se deu conta, o melhor, na lustica ou
na TV Camara, € observar o gue se passa ao fundo.}

0s dois cavalheiros apresentavam reagdes caracteristicas do Homo connectus. Um olho 14, outro cd. De vez
em quando, um deles guardava o telefaninho no bolso. Serd que agora vai sossegar? Ndo; minutos depois, sacava-o
de novo. E se chega uma mensagem? Uma noticia? As vezes o smartphone exigia mais que um simples olhar.
Requeria o afago dos dedos, naguele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, e hoje é o modo
de conversar com a telinha. Quando o representante da Associacdo dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar a cadeira que estava vazia. Agora era sua vez! Sacou o smartphone e, olho |4 e olho ¢d, ele 0 pde no bolso,
tira, olha, consulta de novo, enquanto o orador seguinte se apresentava.

O telefoninho esperto vem provocando decisivas alteracdes na erdem das coisas. O ser humano € instigado
a desenvolver novas habilidades, como a de tocar na tela e conduzi-la ao fim desejado, sem gque desande, furiosa e
insubmissa. Implantam-se novos habitos sociais. No tempo do celular puro e simples, aguele bicho que sé
telefonava, havia restri¢es a seu uso. Ndo em ambientes mais debochados, como a Cdmara dos Deputados por
exemplo, onde sempre foi e continua a ser usado sem peias. Em lugares de maior compostura, os celulares sao
evitados porgue fazem barulho - disparam a tocar campainhas ou musiguinhas e sé permitem comunicagdo via voz.
Ja os smartphones podem ser desativados na funcdo telefone mas continuar, em respeitoso siléncio, na fungdo
telinha. Dai serem socialmente mais aceitaveis.

Ha uma grande desvantagem, porém. O aparelhinho parte a pessoa ac meio. Metade dela esta em festa,
metade no smartphone. Concluida sua ora¢do, metade do senhor da Associagdo dos Magistrados continuou na
sessdo do Supremo, metade evadiu-se para o aparelhinho. Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazido
informagdes fundamentais para sua causa. Mas pode ser também que tenha perdido informagoes fundamentais, ao
ndo acompanhar o orador seguinte. Qual o remédio, para a divisdo da pessoa em duas, metade ela mesma, metade
seu smartphone? Abrir m3o do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, esta fora de questdo. Se ¢
para abrir mdo de um dos dois 1ados, que seja o da pessoa. Por exemplo: inventando-se um smartphone capaz de
sugd-la e reproduzi-la em seu bojo. As reunides sociais, as de trabalho e as sessdes do Supremo seriam feitas sé de
smartphones, sem a intermediagdo humana. Delirio? O leitor esquece do que a Apple é capaz.

(TOLEDO, Roberto Pompeu de. Homo Connectus. Veja. edigdo 2225, anc 45, n2.6, p.125,8 fev. 2012, p.126)
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QUESTAO 01 - No 12 paragrafo, o autor faz referéncias a uma charge publicada na Revista The New Yorker
e ao trabalho dos cartunistas. Com base na leitura desse paragrafo, julgue as assertivas abaixo:

I. As charges sdo textos humoristicos, por isso 0s cartunistas, ao contrario dos romancistas, ndo seguem a
norma padrdo da lingua escrita.

Il. As charges abordam assuntos considerados banais ou irrelevantes que, por serem tratados com deboche,
deixam de despertar ¢ interesse dos leitores.

HI. Os cartunistas, por ndo terem preocupacdo com a ciéncia e com arte, discriminam o trabalho dos
antropdlogos e dos romancistas. '

IV. A rapidez e a forma direta com que os cartunistas registram fatos da realidade assinalam a diferenca entre
a sua atividade e a dos antropologos e a dos romancistas.

V. O trabalho dos cartunistas ndo tem tido o reconhecimento da sociedade tal como ocorre com a produgdo
dos antropdlogos e a dos romancistas, profissionais considerados mais sérios.

QUESTAO 02 - Leia: “O oto de compra desses “aparelhinhos” é um contrato que vincula mais que um
casamento. As pessoas se obrigam a partithar a vida com eles.” (linhas 5-6) Considerando as ideias expressas
nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

I. O uso da forma diminutiva “aparefhinhos” revela o tom critico do autor ao desdenhar o poder da tecnologia
na vida das pessoas.

Il. A comparagdo estabelecida entre o uso dos “cparelhinhos” e o “casamento” mostra-se inadequada a
argumentagdo apresentada pelo autor.

111, O uso da expressido “se obrigom a partithar” reforca a ideia de vinculo inseparéavel que se estabelece entre
os aparelhinhos e os seus usuarios.

IV. A relagdo dos usudrios com os “aparelhinhos” é semelhante a relagdo de dependéncia estabelecida pela
instituicdo do “casamento.”

V. O casamento deixou de ser uma instituicdo estavel, pois o vinculo de dependéncia entre o casal € mais fragil
do que o vinculo entre os “aparelhinhos” e seus usuarios.

QUESTAO 03 - Considerando o ponto de vista do autor acerca dos smartphones, julgue as assertivas
abaixo:

I. Estabelecem uma relagdo de compulsdo, obrigando os usudrios a estarem sempre conectados.

Il. Alteram a ordem das coisas e 0 comportamento das pessoas, por isso, qualguer que seja a circunstancia,
devem ser substituidos pelo “celular puro e simples”.

1. Trazem beneficios aos usuérios, todavia apresentam expressiva desvantagem ao dividir a pessoa (usuario)
ao meio - “metade ela mesma, metade seu smartphone”.

IV. Implantam novos habitos sociais e, por isso, ndo gozam do mesmo prestigio do “celular purc e simples” em
ambientes seletos, como a Camara dos Deputados.

V. 530 socialmente mais aceitdveis, visto que podem ser desligados na funcdo celutar e continuar na fungdo
telinha, evitando transtornos sonoros.
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QUESTAO 04 - Leia: “Quando o representante da Associagéo dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar @ cadeira que estava vazio.” (linhas 26-27) No fragmento, o termo gue é um conectivo que introduz
oracdo de valor restritivc. Considerando esse mesmo comportamento sintatico-semantico, julgue os termos
destacados nos fragmentos abaixo:

L. “O que vale para reunides sociais e de trabalho vale também para as sessées do Supremo Tribunal Federal.”
{linha 14)

Il. “Trés delas estavam ocupodas, a primeira com uma moga que, coitada, ndo conseguia se livrar de um
ataque de espirros, [...]" {linhas 18-19)

1. “Ser¢ que agora vai sossegar?” (linha 23)

IV. “Requeria o afago dos dedos, naquele gesto gue antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, [...]”
(linha 25)

V. “Abrir méo do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, estd fora de questdo.” (linha 42)

QUESTAO 05 - Considerando o uso de estrutura da voz passiva, julgue os verbos destacados nos
fragmentos abaixo:

I. “Aleitora achou graca?”’ (linha 3)

1. “O mesmo ocorre nas reunides de trabaltho.” {linhas 9-10)
W\. “Néo dd para desgarrar dela.” {linha 12)

V. “Implantam-se novos hébitos sociais.” (linha 31)

V. “As reunides sociais, as de trabalho e as sesses do supremo seriam feitas s6 de smartphones, sem a
intermediacdo humana.” {linhas 44-45)

QUESTAO 06 - Leia: “Em lugares de maior compostura, os celulares sd@o evitados porque fazem barulho.”
{linhas 33-34) Considerando a reescritura da oragdo destacada por outra de mesmo valor semdntico, julgue as
estruturas oracionais abaixo:

L. [...] uma vez que fazem barulho.
1L [...} ainda que facam barulho.
H1. [...] se fizerem barulho.

IV. [...] visto que fazem barulho.
V., [...] como fazem barulho.

QUESTAO 07 - Leia: “(Se o leitor ndo se deu conta, 0 melhor, na TV ou na TV Cémara, é observar o que se
passa ago fundo.)” (linhas 20-21) Em reiacdo ac emprego do termo se nesse fragmento, julgue as assertivas
abaixo:

I. Nas trés acorréncias, apresenta a mesma classificacdo morfoldgica.

El. Nas trés ocorréncias, desempenha a mesma funcgio sintética.

1. Na primeira ocorréncia, introduz oragao que expressa circunstdncia de condigéo.
IV. Na segunda ocorréncia, indica a indeterminagdo do sujeito da orac3o.

V. Na terceira ocorréncia, € uma forma pronominal que expressa ideia de reciprocidade.



UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

QUESTAO 08 - Leia: “No tempo do celular puro e simples, aquele bicho que s6 telefonava, havia restricdes a
seu use.” (iinhas 31-32) Quanto a anilise dos termos e das expressdes presentes nesse fragmento, julgue as
assertivas abaixo:

I. A oragdo qgue s¢ telefona apresenta ideia de explicagdo.

Il. O termo bicho esta empregado em sentido conotativo.

Ill. O termo s6 expressa ideia de restrigdo.

IV. A forma verbal havig pode ser substituida por existia, mantendo-se 0 mesmo nivel de linguagem.

V. O termo seu estabelece a coesdo textual, tendo como referente a expressao “celufar puro e simples”

QUESTAO 09 - Leia: “As pessoas se obrigam a partithar a vida com eles.” {linha 6). Tomando como
referéncia, para analise, a mesma regéncia de obrigom, julgue os verbos destacados nos fragmentos abaixo:

L. “Captam o fenbmeno quase no momento mesmo em que vem o fuz.” (linhas 5-6)

Il. “O mesmo ocorre nas reunides de trabatho.” {linhas 12-13)

NI “Chegam os participantes e cada um jd vai depositando @ mesa o respectivo smartphone [...].” (linhas
13-14)

IV “Os dois cavalheiros apresentavam reocdes caracteristicas do Homo connectus.” (linha 28)

V. “Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazido informagbes fundamentais pora sua causa.” (linhas 39-40)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - Os aplicativos computacionais para escritérios tais como o Office e o LibreOffice tém
contribuido para aumentar a produtividade das atividades rotineiras nas empresas. Com relagdo a estes
aplicativos, julgue as proposicGes abaixo:

I. Utilizando-se as Ferramentas de Cabecalho e Rodapé do Word 2007, é possivel inserirem-se cabegalhos
diferentes em péginas pares e impares, desde que as paginas pares e impares estejam em se¢des diferentes.
Il. Através da guia Referéncias e da opcdo Controlar Alteragbes do Word 2007, € possivel controlarem-se as
alteracdes em um documento, ressaltando-se com cares e farmatos diferentes as modificacdes realizadas, mas
as marcacBes somente se tornam visfveis se um dos itens Marcagdo na exibigdo final ou Marcag¢io na exibigdo
original (disponiveis em Exibir para Revisdo) estiver selecionado.

I1L. As opgdes de ajuste do contetdo das células de uma tabela, que estdo disponiveis no Word 2007 ao
selecionar-se a tabela, clicar-se com o botdo direito e escolher-se Aute Ajuste, sdo Ajustar-se
Automaticamente ao Contelido, Ajustar-se Automaticamente a Janela, Ajustar-se Automaticamente a Tela e
Largura fixa da coluna.

IV. No dialogo Campos do Writer, selecionando-se a aba Referéncias, & possivel incluirem-se referéncias
cruzadas que poderdo apontar para itens do tipo Titulos, Marcadores, Figuras, Pardgrafos numerados,
Hiperlinks e indices.

V. A funcionalidade de sumario do Writer permite gue seja construido um indice automatizado de conteldo a
partir dos titulos de um documento, indice que ndo poderé ser formatado ou modificado posteriormente, pois
¢é gerenciado de modo automatico pelo Writer.
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QUESTAO 11 - A utilizagdo da Internet possibilita 0 acesso a uma vasta gama de informagdes, aplicativos e
ferramentas que vao desde sites de pesquisa e softwares empresariais até o entretenimento on-line como
videos e jogos. Sobre os conceitos sobre a Internet, suas aplicacdes e o acesso seguro, julgue os itens a seguir:

L. A Intranet utiliza os mesmos protocolos, servicos e aplicativos da Internet, mas é administrada separadamente em
uma corporagao e so pode ser acessada por usuarios que estiio fisicamente nesta corporacao.

Il. Os cookies sdo usados por diversos sites da Internet com a finalidade de armazenar informagées do usuério
que podem ser utilizadas em uma visita posterior 8 mesma pégina.

I, A permissdo para abertura de janelas pop-up é um recurso gue nio pode ser controlado pelos usudrios dos
navegadores Google Chrome e Internet Explorer.

1V. As conexdes de Internet a cabo usam linhas coaxiais a cabo para prover acesso de alta velocidade a Internet.

V. Cada computador na Internet recebe um endereco IP composto por ndmeros, os quais sdo convertidos em
nomes pelo sistema de filtro de pacotes localizados nas empresas e organiza¢bes.

QUESTAO 12 - A memdria do computador e os dispositivos de armazenamento sdo componentes
extremamente importantes, pois possibilitam a gravacdo e a recuperacdo de dados necessarios ao
processamento da informagdo. Sobre esses componentes, julgue as proposigies abaixo:

I. As fitas magnéticas usam uma tecnologia de armazenamento sequencial mais antiga do que a dos discos
magnéticos e ainda sdo utilizadas por algumas corporagdes.

Il. A tecnologia de armazenamento RAID (Redundant Array of Inexpensive Discs) consiste de um pacote
composto por uma grande quantidade de drives de disco, um chip controlador e um software especializado e
permite o acesso aos dados por multiplas vias simultaneamente.

lI. Os drives removiveis USB oferecem um meio de armazenamento portatil e chegam a armazenar uma
guantidade de dados na ordem de GBytes.

IV. O scanner é um dispositivo que converte imagens como figuras e documentos em formato digital e é
frequentemente utilizado comao periférico de saida.

V. Os discos Opticos utilizam a tecnologia de laser para armazenar guantidades macicas de dados, e, entre
eles, estdo os dispositivos CD-ROM, CD-RW e DVD-RW, os quais ndo sdo regravaveis.

CONHECIMENTOS GERAIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 - Suponha que todas as proposicdes p, g, r, s e t, apresentadas abaixo, sejam verdadeiras.
p. se é domingo, entdo vou a praia.

g. se ndo é domingo, entdo vou ao trabalho.

r. se vou ao trabalho, entdo ndo almogo em casa.

5. 5e vou a praia, entdo almogo em casa.

t. em nenhum dia da semana vou a praia e ao trabalho.

Com base nas informacgdes apresentadas, julgue as assertivas a seguir:
1. Se é domingo, entdo ndo almogo em casa.

1. Se é segunda-feira, entdo ndo almaogo em casa.

111 Se vou a praia, entdo nido é terga-feira.

IV. Se é quarta-feira, entdo almogo em casa.

V. Nio vou a praia se, e somente se, ndo é domingo.
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QUESTAO 14 - Numa campanha de vacinagio, em uma comunidade com exatamente 700 moradores,
foram administradas as vacinas dos tipos A, B e C. No diagrama de Venn abaixo, estdo representadas as
quantidades de moradores, nos quais foi administrado pelo menos um dos trés tipos de vacinas.

TIPO A TIPO B TIPOC

Com base nas informacdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

l. Exatamente 50 moradores ndo foram vacinados.

1l. Metade dos moradores foi vacinada com o tipo B.

111. Mais da metade dos moradores foi vacinada com dois tipos de vacina.
V. Nem todos os moradores foram vacinados.

V. Nenhum dos moradores foi vacinado com os trés tipos de vacina.

QUESTAO 15 - Em duas regides A e B de certo pais, foram coletados dados populacionais, a partir dos guais
foram construidos graficos em um sistema de coordenadas cartesianas, com o uso de segmentos de retas, em que
foi representada a variacdo do numero de habitantes, em cada uma das regides, a partir do ano de 2004.

NUMERO DE HABITANTE S {EM UNIDADES)

TEMPO {EM ANOS APOS 7004}
Com base nas informagbes apresentadas acima, julgue as assertivas a seguir:

I. Em 2004, o total de habitantes em A era maior do que em B.

1. Em 2012, o total de habitantes em A e B juntas é igual a 100.000.

111, Depois de alguns anos, 0os numeros de habitantes de A e B serdo iguais.

IV. Depois de alguns anos, o nimero de habitantes de B serd maior que de A.

V. Enquanto em uma das regides 0 numero de habitantes aumenta, na outra diminui.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — CARGO: ADMINISTRADOR DE EDIFICIOS

QUESTAO 16 - Considerando-se os Equipamentos de Protecdo Individual {(EP1), julgue os itens abaixo:

L. Vestimentas para a prote¢3o do corpo, contra respingos de agua.

Il. Protetores auditivos, contra ruidos.

L. Luvas de protegdo das méos, contra agentes biologicos.

IV. Cinto de seguranca, para protecdo contra quedas.

V. Capacetes de seguranca, para prote¢io do crinio contra impactos de objetos.

QUESTAO 17 - Considerando-se os Equipamentos de Protecio Individual que devem ser usados pelo
pedreiro e por seu ajudante na execucdo de uma alvenaria, julgue os itens abaixo:

I. Botas.

1l. Capacete.

Il Luvas antitérmicas.
IV. Mascaras.

V. Oculos de soldador.

QUESTAO 18 - Quanto aos agentes quimicos que podem provocar riscos ambientais que comprometem a
saude do trabalhador, julgue os itens abaixo:

I. Vapores e gases.

I1. Poeiras.

111. Bactérias.

IV. Vibragdes.

V. Temperaturas altas.

QUESTAO 189 - Durante um servico de pintura em uma sala com pouca ventilagdo, um pintor se sentiu mal
e desmaiou. Em relagdo ac primeiro socorro, julgue as assertivas abaixo:

L. Dar leite em abundancia.

1. Dar um remédio que provoque vomito.

Il1. Retira-lo do local para um ambiente bem ventilado.
IV. Dar dgua em abundancia.

V. Fazé-lo cheirar éter,

QUESTAO 20 - Alzuns pequenos reparos e trocas sdo necessdrios para o bom andamento das instalagbes
prediais. Para executa-los, & necessario o uso de algumas ferramentas. Considerando essas ferramentas, julgue
os itens abaixo:

I. Chave de fenda, chave de grifo e escada extensivel.
M. Cortador de granito, betoneira e pa.

I11. Talhadeira, medidor de corrente e enxada.

1V. Furadeira, cortador de granito e betoneira.

V. Medidor de corrente, furadeira e betoneira.




UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSO TAE 2012

QUESTAO 21 - Com relacdo as propriedades que a alvenaria de vedagio deve oferecer, julgue as assertivas
abaixo:

I. Resisténcia ao fogo.

1. Durabitidade.

I1l. Estanqueidade.

IV. Isolamento térmico e acustico.
V. Resisténcia a impactos.

QUESTAO 22 - O sifio é um elemento importante nas instalacdes hidraulicas. Quanto ao sifdo, julgue as
assertivas abaixo:

l. Sifonagem é o conjunto de fendmenos determinantes da redugdo total ou parcial da coluna d'dgua em um
sifdo.

Il. Sifdo é o aparelho separador destinado a impedir a passagem dos gases do interior das tubulagdes para o
ambiente sanitario.

I11. O funcionamento do sifdo independe do nivel de agua do reservatério de montante.

1V. A agdo de descargas simples ou combinadas nos fechos hidricos dos aparelhos ndo utilizados durante essas
descargas € chamada de sifonagem induzida.

V. Os tipos mais usuais de sifio sdo: caixa sifonada, sifdo tipo S e sifao tipo P.

QUESTAO 23 - Com relaciio as cores dos condutores elétricos, julgue as assertivas abaixo:

. O condutor terra tem as cores verde-amarela ou verde.

Il. O condutor terra pode ter a cor vermelha.

1. O condutor neutro tem a cor azul-clara.

IV. O condutor fase tem a cor verde.

V. O condutor fase pode ser de qualguer cor, exceto verde, verde-amarela e azul-clara.

QUESTAO 24 - Com relacio aos tipos de lampadas, julgue as assertivas abaixo:

I. As |dmpadas incandescentes sdo utilizadas para a iluminagdo em geral, porém apenas 5 a 10% da
eletricidade que ela usa vira luz, o restante transforma-se em calor.

1. As lAmpadas halégenas consomem mais energia do que as fluorescentes.

1. As lampadas fluorescentes apresentam alta eficiéncia, baixo consumo de energia e podem ser utilizadas na
iluminagdo em geral.

IV. As lampadas do tipo LED passuem baixissimo consumo de energia e ndo emitem calor.

V. Aldmpada de neon é utilizada para iluminagdo decorativa.

QUESTAO 25 - Sobre as tintas, julgue as assertivas abaixo:

I. A tinta latex é indicada principalmente para superficies de alvenaria em ambientes internos.
I1. Atinta acrilica é indicada para superficies de alvenarias em ambientes internos e externos.
I11. Os vernizes sdo recomendadas para o uso em esguadrias de madeira.

IV. O esmalte sintético é recomendado para o uso em esquadrias de ferro.

V. Atinta epéxi € indicada para !ocais sujeitos a ataques gquimicos.
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QUESTAO 26 - As edificagbes passam por constantes reformas e ampliacdes, portanto o administrador de
edificios deve ter conhecimento sobre como deve ser uma boa argamassa de assentamento ou de
revestimento. As propriedades gerais de uma argamassa dependem da natureza dos materiais que entram em
sua composigdo. Considerando as propriedades de uma hoa argamassa, julgue os itens abaixo:

I. Trabalhabilidade.
Ik Aderéncia.

1. Permesbilidade.
IV. Durabilidade.
V. Compacidade.

QUESTAQ 27 - Quanto aos Equipamentos de Proteg¢do Coletiva (EPC), julgue os itens abaixo:

I. Oculos de seguranca.

Il. Sisterna de barreira com rede.

IL. Dispositivo de prote¢do para limitacdo de quedas.
IV. Capacete de seguranca.

V. Cremes protetores.

QUESTAO 28 - Considerando os primeiros socorros a serem administrados em caso de choques elétricos,
julgue as assertivas abaixo:

). Dar 4gua para a vitima beber.

L. Antes de socorrer a vitima, cessar a passagem de corrente elétrica do corpo da vitima, desligando a chave
geral de energia.

Ell. Dar vinagre para o acidentado cheirar.

IV. Se a vitima apresentar parada cardiorrespiratéria, devem ser feitos dois procedimentos: a massagem
cardiaca e a abertura das vias respiratorias.

V. Apds os primeiros socorros, remover imediatamente a vitima para o hospital mais proximo.

QUESTAO 29 - Muitas sdo as causas do aparecimento de fissuras e trincas em paredes. A fita de poliéster
TNT pode ser usada como um curativo flexivel, preenchendo a falha e evitando que surjam novas fissuras nas
proximidades. Acerca desse problema e também sobre sua solugdo, julgue as assertivas a seguir:

l. Entre as causas do problema, podem estar a retracdo da argamassa e a ma aderéncia do revestimento ao
substrato.

Il. Apds colar a fita ao longo de todo o caminho das fissuras, aplica-se uma demao de tinta acrilica para selar o
"curativo" na parede.

1. Imediatamente apés a aplicagdo da tinta acrilica, aplica-se uma camada de massa acrilica para regularizar a
superficie.

IV. A fita adesiva deve ser aplicada no sentido perpendicular a fissura.

V. Esse tipo de servio pode ser feito mesmo sob tempo chuvoso, sem prejudicar o desempenho do
fechamento das fissuras.
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QUESTAO 30 - Em um edificio, diversos tipos de acidentes podem acontecer. Considerando os primeiros
sacorros relacionados a cada tipo de acidente, julgue as assertivas a seguir:

L. Em caso de gueda com choque intenso com ¢ chio, ha grandes chances de que a vitima tenha sofrido
alguma lesdo interna. Nesse caso, pegue a vitima no colo e a leve imediatamente para o hospital de fraturas.
fl. Em caso de chogue elétrico intenso de modo que a vitima fique inanimada, deve-se tentar reanima-la, e,
depois de reanimada, oferecer-lhe uma bebida alcodlica forte, tipo cachaca, para que ela ndo sofra novamente
um desmaio.

II. £m caso de gueimadura com soda caustica, passar bicarbonato de sédio por toda a superficie queimada.
IV. Em caso de queimadura nos olhos, lava-los com soro fisioldgico, umedecé-los com gaze umedecida e levar
a vitima ao médico com urgéncia.

V. Em caso de afogamento na piscina, aproximar-se da vitima pelas costas, segura-la e manté-la com a cabeca
fora d’agua.

QUESTAO 31 - Sobre os equipamentos de protegdo coletiva e sua relagio com o incéndio, julgue as
assertivas a seguir:

L. Extintor de incéndio ndo é um tipo de EPC.

I1. Os principais agentes extintores sdo: 4gua na forma liguida, espuma mecdnica, gases e vapores inertes e pé quimico.
. O combate a um foco de incéndio em um quadro de distribuigdo pode ser feito com seguranga com o
agente extintor espuma.

IV. O combate a um foco de incéndio onde ha papel, tecidos ou madeira pode ser feito com seguranga usando
os agentes extintores agua e espuma.

V. O combate a um foco de incéndio onde had tambores de alcool, gasolina ou tintas pode ser feito com
seguranga usando o agente extintor gas carbdnico.

QUESTAO 32 - Em um edificio, uma caixa de polietileno apresentou sérios problemas e precisa ser trocada
e reinstalada. Acerca dessa reinstalagao, julgue as assertivas a seguir:

I. Furadeira, serra-copo para flanges, chave de grifo sdo alguns dos instrumentos necessarios para a instalacio
da nova caixa d"agua.

I1. O assentamento da caixa d’agua deve ser feito sobre uma superficie plana e nivelada.

I1l. Como esse tipo de caixa d’4dgua nao precisa de extravasor, fazem-se entdo apenas 2 furos, um para a
entrada e outro para a saida da agua.

1V. Atencdo! Os flanges e as pontas dos tubos soldaveis ndo devem ser lixados.

V. O uso de flanges com vedacio de borracha dispensa vedagao adicional, com silicone, por exemplo.

QUESTAO 33 - Foi detectado o aparecimento de fissuras em portas e janelas do edificio. Considerando a
solugdo desse problema, julgue as assertivas abaixo:

l. Deve-se verificar a presenca de vergas (no peitoril) e contravergas (na parte superior do vdo) nas janelas.
Bl. A presenga de contravergas ndo influencia o aparecimento ou ndo de fissuras.
111. Refazer o reboco embutindo telas metélicas no pano do revestimento pode ser uma solugdo para o problema.

IV. Se o revestimento for em gesso ou em argamassa de cimento e cal, podem-se embutir telas de nailon ou
fibra de vidro AR.

V. Telas de poliéster nio s3o recomendadas para combater as fissuras se o revestimento for em gesso.
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QUESTAOQ 34 - £m uma alvenaria do edificio, apareceram bolhas na pintura. Para se fazer a manutencdo
correta desse problema, é necessario conhecer também suas causas. Acerca desse problema, julgue as
assertivas abaixo:

I. Caso a alvenaria tenha contato com a dgua, o problema n3o foi causado pelo uso de massa corrida, e sim
pelo uso da tinta.

Il. O uso de massa corrida de baixa qualidade pode causar bolhas quando a tinta aplicada em seguida nio for
devidamente diluida.

111, Essas bolhas ndo tém relagdo com a aderéncia da tinta a superficie.
IV. A parte afetada deve ser removida com raspagem, mas nio se deve lixa-la.

V. Apés a remocdo correta da parte afetada, sugere-se aplicar uma dem3o de um fundo preparador de
paredes, diluido em 10% de dgua limpa.

QUESTAOQ 35 - Com relacdo ao problema de mau cheiro em ralos, julgue as assertivas abaixo:

. Tubulagfes de ventilagdo devem ser projetadas no intuito de liberar os gases gerados nos esgotos na
atmosfera.

1. As tubulagdes de ventilagdo devem ter saidas acima do nivel das janelas mais elevadas de um edificio.

1. Para liberar os gases, de forma devida, nos niveis mais baixos das instalacdes, a exemplo, das caixas de
inspecdo e de caixas de gordura, deve-se ter o cuidado de ndo selar as tampas.

IV. Os ralos, cujos ramos estiverem ligados a rede de esgoto, devem conter sifdes ou ser interligados a sifdes,
V. No caso da falta de uso, recomenda-se vedar adequadamente ralos de pias e de pisos.

QUESTAO 36 - A cisterna do edificio em concreto armado apresenta problemas de infiltragio e uma
solu¢do precisa ser tomada para evitar desperdicios de dgua e problemas futuros na prépria estrutura da
cisterna. Sobre a manutengdo e a solugdc a ser dada para o problema, julgue as assertivas abaixo:

L. Impermeabilizantes rigidos ndo podem ser usados em cisternas.

. Argamassa polimérica € um tipo de impermeabilizante rigido.

1. Antes da aplicagdo da argamassa de impermeabilizagio, a superficie deve estar ligeiramente Gmida (mas
ndo saturada), limpa e isenta de pds e graxas.

IV. Para a aplicagdo da impermeabilizacdo rigida, de modo a garantir a sua seguranga, é necessério o uso de
botas, luvas (PVC ou borracha), capacetes, dculos de seguranca e mascaras de protecgio, em caso de haver
produtos a base de solvente.

V. Eventuais trincas e fissuras ndo precisam ser preenchidas antes da impermeabilizacdo, ja que ela prdpria
fara essa funcgio.

QUESTAO 37 - Em determinados servicos de manutengdo, envolvendo pintura ou impermeabilizacso, é
preciso ter bastante cuidado para ndo ferir os olhos. Sobre esse tipo de acidente, julgue as assertivas a seguir:

I. O uso dos 6culos de protegdo pode evitar esse tipo de acidente.

Il. Em caso do acidente ocorrer, procurar imediatamente o oftalmologista, pois ele pode verificar a presenga
ou ndo de algum corpo estranho.

I, Respingos de argamassa n&o ferem os othos, logo ndo é preciso usar 6culos de prote¢io ao se trabalhar
com esse material em algum servigo de manutengdo.

IV. O protetor facial ndo € EPI obrigatdrio para guem corta ferro com lixadeira.

V. Em caso de irritagdo, deve-se cocar e esfregar bastante os olhas, em seguida lava-los bem com dgua
corrente.
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QUESTAO 38 - No telhado de um edificio, ha problemas de goteira, cuja solugdo pode ser feita através do
uso de manta subcobertura. Sobre esse tipo de solugio, julgue as assertivas a seguir:

L. A manta instalada sob as telhas ajuda a garantir estanqueidade quanto a chuva.

I1. Capacete, luvas, cinto paraquedista e dculos séo EPI's obrigatdrios para esse servigo.

I11. A manta subcobertura é colocada sobre os caibros e sob as ripas.

IV. A manta deve ser desenrolada no sentido paralelo aos caibros.

V. Ainstalagdo da manta deve ser iniciada de cima para baixo, ou seja, da cumeeira até o beiral.

QUESTAO 39 - Uma alvenaria da area interna do edificio precisou ter seu revestimento em argamassa todo
refeito. Acerca dessa atividade, julgue as assertivas a seguir:

I. O uso do capacete nio se faz necessario, pois se trata de uma atividade realizada na area interna do edificio.
. O revestimento interno da argamassa ajuda a protecgdo e a estanqueidade da edificago.

11. O sarrafeamento da argamassa deve ser feito logo apos sua aplicagdo para evitar trincas e fissuras.

IV. O chapisco quando aplicado com a colher de pedreiro deve ser feito com certa forga para melhorar a
aderéncia da argamassa ao substrato.

V. Apds o sarrafeamento, em caso de reboco, pode-se usar uma desempenadeira lisa de plastico para
desempenar a superficie.

QUESTAO 40 - Um dos problemas das redes elétricas é a fuga de corrente. Em relagdo a esse problema,
julgue as assertivas a seguir:

I. O medidor de energia pode identificar fugas de corrente.

Il. Para verificar, em caso de fuga de corrente em uma sala ou apartamento, se 0 problema esta em algum
equipamento, devem-se retirar todos os equipamentos da tomada e apagar todas as ldmpadas do recinto.

1. O eletricista deve usar calgado de prote¢do com solado de borracha, 6culos de protecdo e luvas, durante a
verificacdo do problema.

IV. O DR nio desarma quando ha fuga de corrente na rede elétrica.

V. Um sinal de gue ha fuga de corrente é sentir o choque elétrico ao tocar aparelhos com carcagas metalicas.
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